



ПОНОСНИ МЛАДИХ ВОЈНИКА

ПРОМОЦИЈА НОВИХ ПОДОФИЦИРА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Од 12. октобра строј
Војске Србије богатији је за
116 стручних, преданих и
одговорних старешина,
који су током 24 недеље
усавршавања на Основном
курсу за подофицире
стекли неопходна знања
да буду носиоци обуке
у јединицама широм
Србије

После шестомесечне обуке у Центру за обуку и усавршавање подофицира у Панчеву, којим командује мајор Саша Пуач, прве чинове добили су нови подофицири Војске Србије. Чин водника добило је 116 доскорашњих професионалних војника. Војној свечаности присуствовали су, осим заменика начелника Генералштаба Војске Србије генерал-мајора Петра Цветковића и дела Колегијума начелника ГШ, представници Министарства одбране и Војске Србије, локалне самоуправе, бораčkih организација, као и родбина и пријатељи најмлађих водника.

Пут до чина

Честитајући најмлађим водницима Војске Србије први подофицирски чин у име начелника Генералштаба ВС генерал-потпуковника Милана Мојсиловића, заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Петар Цветковић истакао је да одбрана отаџбине за наш народ одувек представља више од обавезе.

– Бити припадник Војске Србије и учествовати у очувању стабилности своје отаџбине представља највећу част и за све професионалне војнике који су данас промовисани у прве подофицирске чинове. Они су прешли дуг и напоран пут да би били у данашњем строју. Одговорним и упорним радом у својим јединицама заслужили су могућност за стручно и каријерно усавршавање и напредовање у служби. На првом степену професионалне каријере свесни су да их у јединицама у које буду отишли очекују нови и сложенији задаци. Биће испред строја, вође својим војницима, пример и први узор на који се војници угледају. Војник на сваком задатку који обавља, и у миру и у рату, најпре види свог командира, подофицира, коме официри преносе своја знања и искуства. Задатак подофицира је да током обуке те вештине и знања с војницима увежбају до савршенства – рекао је генерал-мајор Петар Цветковић.

Пут до првог подофицирског чина дојучерашњим професионалним војницима није био нимало лак. Најпре



СТРОЈ ДНИКА

се требало доказати у извршавању свакодневних професионалних задатака, бити бољи од колега у јединици, завршити Лидерски курс, у трајању од десет недеља, и опет бити најбољи да би стекао прилику за оспособљавање на Основном подофицирском курсу у панчевачком Центру, где су током шест месеци, односно 24 недеље, реализована три модула усавршавања. Колико је била ефикасна обука и колико су били квалитетни нови водници сведоче средње оцене 4,33 за 12. и 4,44 за 13. класу полазника.

Праве вредности курса могу се сагледати тек из пописа предмета. Водници су савладали лидерство и командовање, које им је најбоље и ишло, затим управљање обуком, општу тактику, ватрену и физичку обуку. Реализована су припремна и јединична гађања, двострана тактичка вежба на полигону „Пескови“, сви су прошли кроз улоге непосредног извођача обуке, командира групе, одељења и заменика командира вода.

Ако имамо у виду да Центар готово свакодневно улаже напоре за уна-

пређење услова и методике извођења обуке тако што развија интерактивни приступ обуци (вођење кроз обуку, употреба информатичких средстава), израђује методичке приручнике за селекцију кандидата за курсеве усавршавања и за реализацију обуке по садржајима обучавања, али и унапређује методски приступ инструктора садржајима обучавања, јасно је да квалитет обуке из класе у класу расте.

Први међу најбољима

Прве дане октобра подешелони будућих најмађих подофицира Војске Србије провели су у касарни „Народни херој Стевица Јовановић“, увежбавајући до савршенства стројев корак за свечану промоцију пред највишим војним руководством. Сви они постигли су изванредан успех, јер су савладали све препреке на путу до Основног курса за подофицире – селекцију на нивоу вода, батаљона и бригаде. Када су то оставили иза себе, морали су проћи и десетонедељни Лидерски курс, а за-





тим, уз услов да у јединици у којој службују има формацијских места, стигли до Центра за обуку подофицира у Панчеву. Ту их је, наравно, сачекао још један круг тестирања елиминационог карактера.

Пред промоцију две класе будућих старешина разговарали смо с најбољим у 12. и 13. класи подофицира, сада већ водницима Славишом Пејићем и Танасијем Радосављевићем.

– Није ми дуго требало да пронађем себе у војничком позиву. Савршена организација рада и јасно дефинисана структура привукли су ме још док сам био на редовном служењу војног рока – каже тридесетдвогодишњи водник Пејић из 49. логистичког батаљона у Врању.

Иако у родном Бојнику није имао финансијских могућности да се школује и усавршава, његово упорност и залагање на послу брзо су препознале надређене старешине и пружиле му прилику да надогради своја знања у служби отаџбине.

– Након Лидерског курса, који сам међу најбољима завршио 2015. године, чим се указало слободно формацијско место, упућен сам на Основни курс за подофицире – прича Пејић, који није изневерио поверење својих претпостављених и марљивим радом успео да с просечном оценом 4,88 оствари најбољи резултат међу 54 полазника 12. класе.

Да долазак на Основни курс за подофицире не гарантује добијање чина од првог дана знао је и водник Радосављевић, који се због тога максимално залагао током целе обуке. Управо зато је и успео да с просечном оценом 4,98 буде најбољи у 13. класи међу



Водник Танасије Радосављевић

64 професионална војника из читавог система.

– Војничку каријеру започео сам 2011. године у 250. ракетној бригади у Јакову, али сам након пола године тражио прекоманду за родни Крагујевац. Имао сам прилике да радим и на „неви“ и на „кубу“ – каже Радосављевић, ког су одличне службене оцене, запажени резултати на контролно-тренажним гађањима, као и изузетна војничка и стројева изграђеност одвели прво на Лидерски, а потом и на Основни курс за подофицире.

Да је реч о вансеријском професионалцу, било је јасно већ после Лидерског курса, који је завршио као први у рангу с просечном оценом 4,72.

– Темељно сам се припремао за овај курс. С обзиром на то да нисам пешадинач и да нисам био толико теоријски и практично поткован као колеге тог рода, морао сам да увежбавам нормиране радње како не бих заостајао – каже Радосављевић, додајући да је



Водник Славиша Пејић

осим њега још двоје колега из његове једине сада завршило Основни курс и да су сви показали одличне резултате.

Водници истичу да су на Основном курсу много научили, посебно о обуци, коју више не гледају из исте перспективе, јер више неће они бити ти које обучавају, већ ће њима бити поверена обука војника. Курс ће највише памтити по колегијалности и сјајном колективу који су брзо формирали најбољи професионални војници из свих крајева Србије. Само тако сложни могли су, кажу, сваки додељени задатак извести савршено.

Иако је обука у Панчеву била захтевна, Пејић и Радосављевић једногласно одговарају да им ништа није било тешко, јер су пред собом имали јасан циљ – оправдати указано поверење и заслужити први подофицирски чин. ■

Душан ГЛИШИЋ
Мирјана КРСТОВИЋ
Снимили Душка СТЕФАНОВИЋ
и Срђан ХАЈСТЕР